

参加“农保”可以购买吗？异地就医可以理赔吗？门诊费用可以报销吗……记者采访相关部门负责人——

权威解答“医保南通保”热点问题

“医保南通保”推出近一周来，受到市民持续关注，已有不少市民通过各平台购买了这一惠民商业补充医疗保险，但也有不少人对于购买及后续赔付的细节问题存有疑问。为此，记者采访了相关部门负责人，为市民带来权威解答。

参加“农保”可以购买吗？

作为一款广泛覆盖的补充医疗保险，“医保南通保”不限制参保人的年龄、职业、病史等，只要是南通市基本医疗保险的参保人，也就是整个大市范围内的职工医保和居民医保参保人，都可以购买这一保险。

“参加农保的人可以购买吗”，是后台出现频率最高的一个问题。对此，市医保局二级调研员顾忠贤介绍说，大家经常说的“农保”准确地说应该是“新型农村合作医疗”，但这一制度在2015年之后在南通就不存在了，而是与城镇居民医疗保险合并为居民医保。

据介绍，2004年我市推出“新农合”，这是一项以大病统筹为主的农

民医疗互助共济制度；2007年，城镇居民医疗保险制度建立，两年后，我市试点将市区的14万“新农合”参保人并入城镇居民医保。经过五六年运行，2015年，我市将全大市的“新农合”与城镇居民医保合并，成为居民医保，“新型农村合作医疗”正式退出历史舞台。

“2020年，居民医保实现市级统筹，各县(市、区)与市区同样的缴费比例、同样的保障待遇。”顾忠贤说，现在全市的居民医保都是每年1200元。

异地就医可以理赔吗？

孩子在外地上学可以投保吗？在异地就医可以理赔吗？这是一些学生家长和常在外地的市民的困惑。

如果在外读书的孩子参加的是南通的居民医保，就不影响给其投保，但如果孩子参加的是就读地的医保，则无法购买。

异地就医都是可以赔付的，但是否经过转诊备案会影响赔付的比例。如果参保人经参保地规定的定点医疗机构审核办理转诊备案手续，

再到市外的定点医疗机构就医，发生的符合医疗保险服务范围和支付标准的医疗费用，经南通市基本医疗保险和大病保险核报后由个人负担的住院医疗费用，报销比例按“南通市惠民商业补充医疗保险”方案执行。如果未经备案，则只会按照规定的50%给付。

据介绍，至目前全国31个省市区和新疆生产建设兵团均已接入国家异地就医结算系统，98%以上的地市已接入该系统，开通跨省异地就医住院医疗费用直接结算的定点医疗机构有4422家。办理好异地就医备案手续后，我市的参保人可在全国范围内的定点医疗机构就医，并直接刷卡住院，长三角地区还实现了实时门诊刷卡，实现就医一卡通。

门诊费用可以报销吗？

“医保南通保”的赔付范围主要是针对住院，一般的门诊急诊是不报销的，只有保障责任五中包含的罕见疾病导致门急诊、门诊慢病等可报销。

针对市民提出的生效时间、既往症确诊时间等问题，专家也给出了答复。参保人只有在8月1日保单生效后办理正式入院手续的，出院时才按医保南通保对应责任进行结算，此前住院的、即使在保险期间内出院的，也不予结算；既往症为首次投保前已确诊的规定疾病，且后续投保期内均为既往症，但投保后确诊的规定疾病且处于连续不间断参保状态的不得判断为既往症患者。如果中断参保后再次投保前确诊的规定疾病，则会视为既往病患者。

“医保南通保”次免赔额为8000元，参保人员出院时，在基本医疗保险、大病保险、医疗救助结算后的自负和自费部分，直接进入“医保南通保”系统“一站式”自动结算，快捷赔付。

为给我市参保群众提供良好的配套服务，“医保南通保”开通了全方位的咨询服务渠道。如果参保群众在购买时有什么问题，可拨打客服电话：10101019或95511转6转6进行咨询，也可在共保体服务网点线下咨询。

本报记者 何家玉

阳光下成长

如东兵房小学开办“女生节”等活动

守护学生心理健康

本报讯（记者沈樱）日前，如东县兵房小学开办“女生节”，该校儿童成长指导中心全体成员及六年级全体女生参加了活动。活动中，老师向大家介绍了青春期女生生理卫生知识，并教给他们如何在生理和心理上度过青春期，如何与异性相处、与父母相处等一些青春期自护知识。

截至目前，该校基于对女童保护的“女生节”，已经延续了近十年，除了有专门教师对学生进行青春期教育之外，学校的小精灵广播台还开设有心语栏目，心理辅导老师定期给学生进行辅导。



昨天，南通市文联“美丽南通行”2021南通文艺界走进如皋采风创作，40多位文艺家先后来到如皋花木大世界、高新区创新体验中心和出口企业，围绕“长寿之乡”发展之美进行采风创作。

记者 许丛军摄

第十八届南通韬奋读书节特别策划——

第十八届南通韬奋读书节已经正式启动，南通报业传媒集团特举办以“书香致敬百年路 阅读追梦新征程”为主题的“臻园奖”平面公益广告设计大赛。

【大赛主题】

以庆祝中国共产党成立100周年为主线，以“书香致敬百年路 阅读追梦新征程”为主题。

将读书理念、读书感受、读书习惯或读书故事，巧妙构思成一个主题鲜明、充满创意、导向正确、内容健康、内涵深刻，洋溢着积极向上的生活态度和彰显着读书人的风雅情趣的原创作品，为建党百年献礼。

【媒体支持】

南通日报、江海晚报、南通发布APP、南通网、南通日报微信公众号、江海晚报微信公众号

【作品创作及报送要求】

（一）创作主题
作品可以是一张海报，一幅漫画，一件摄影作品，辅以一句朗朗上口的话，一行震撼人心的文字，一段润物无声的广告语。

1. 反映在阅读红色书籍的过程中受到教育、熏陶和感染；

2. 反映读书增长知识、启迪智慧、提升素质，展示读书的力量；

3. 反映青少年通过读书树立正确的世界观、人生观和价值观，促进身心健康成长；

4. 反映书香城市建设，通过读书涵养城市精神气质，彰显城市文化之韵；

5. 反映新农村读书风尚，展

示新时代农民精神风貌，培育文明新风；

6. 反映抗击新冠肺炎期间，读书带给人们精神力量，坚定战胜疫情的必胜信心。

（二）报送要求

1. 坚持正确导向，思想正确、史实准确，契合社会主义核心价值观；

2. 不含涉密或敏感信息，可公开；

3. 作品尺寸为48cm×32cm、33cm×23.5cm或24cm×32cm、16cm×23.5cm，格式为JPG，不得低于300像素，CMYK色彩模式，单幅图片大小不超过5M，两幅以上视为系列（含两幅）。

4. 作品文件名为：标题+作者姓名+单位+联系电话

5. 投稿方式：发送电子邮件至邮箱：79048138@QQ.com

邮件内容同上，标题请注明：“臻园奖”主题平面公益广告设计大赛，参赛作品与报名表（附后）一并发。

6. 作品征集时间：即日起至2021年7月20日

【作品展示】

南通报业传媒集团“南通发布”APP、江海晚报微信公众号开辟专栏，分期分批展示参赛作品；南通日报、江海晚报向社会展示最终评选出的优秀作品。

【评选方式】

采取大众点赞投票（占40%）和专家评审（占60%）相结合的方式。即根据点赞排名情况和图片文字的立意、主题、内容、表现力、冲击力和感染力等，邀请专家进行最终评定优秀作品的获奖等级。

【奖项设置】

本次大赛设一等奖1名，奖金2000元；二等奖3名，奖金1200元；三等奖6名，奖金800元；优秀奖10名，奖金500元（注：以上获奖作品均颁发荣誉证书，奖金为税前金额，个人所得税由主办方代扣代缴）。

刊用作品不另发稿费。

【版权说明】

1. 本次大赛作者投稿即视为同意将获奖作品著作权转让给主办单位，作者仅保留作品署名权，所有参赛稿件一律不退。主办单位有权对获奖作品进行修改、发表、复制、发行、展览、出版、网络传播等，并对以上条款拥有解释权。

2. 参赛作品需保证原创，如发现有侵权行为一律取消比赛资格，由此造成的所有侵权责任由参赛者承担。

投稿咨询电话：68218950

联系人：陈雪峰

主题平面公益广告设计大赛
作品征集启事

「臻园」
奖



市妇联丰富“最美家庭”评选等活动内涵

红色家风激发家国情怀

本报讯（记者龚秋瑾）

“驿寄梅花，鱼传尺素，先烈绝笔寥寥数语，承载多少子女希冀？浸润多少家国情怀？”今年恰逢建党一百周年，5月21日，南通妇联结合传统活动“最美家庭”评选，组织观看央视专题纪录片《绝笔》等，让先烈绝笔跨时空呈现，丰富妇联“家庭、家教、家风”系列活动的红色内涵。

“方志敏《可爱的中国》以炙热的情感，畅想中国母亲美好的未来，我们接续奋斗，建立美好家庭，就是对先烈绝笔的最好回响。”“全国最美家庭”张龙森、“市最美家庭”马瑞麟的动情讲述，让刚获荣誉的施建华等30户崇川“五好家庭”、黄静兰等27户“最美家庭”深受感动。

秦灶街道张龙森已有两个儿子，还从市福利院收养了患唇腭裂女婴，二十多年来视如己出，培养其上大学，获国家励志奖学金。虹桥街道周声和马瑞麟二老，从传播法律知识的“候鸟驿站”、传递热心的“助困圆梦”深受感动。

为压力较大只过了本一线，我和孩子的压力都很大。”问答环节，学生小爱（化名）的妈妈说道。

尹杰老师听后，安抚了家长的焦虑情绪，提出专业建议：除了报考重点大学外，还可考虑报考各类型向师范学校，毕业后直接分配到教师岗位，既能满足孩子奉献三尺讲台的愿望，又能减轻家庭经济负担。

参加活动的家长纷纷表示，聆听专家指导后很有收获，解决了思想上存在的很多误区，孩子将来的升学道路选择也更加清晰。在未来的志愿填报环节，市救助管理站、市未成年人保护中心将继续做好跟踪服务，链接有关资源为困境儿童升学提供意见建议，助力他们走好人生关键一步。